

## 政策利好 小型车或将逆袭

本报记者 苏立萌

一直以来,占据巨大市场份额的机动车对环境造成的压力都是舆论关注的焦点,近期,随着《大气污染防治行动计划》、国V排放标准的相继推出,汽车与环境的关系再度被审视。有专家分析,在政策背景以及用车成本、养护成本大幅增长等市场因素共同作用下,消费者将更偏向于理性购车,而这将有助于提升轻量化、小排量的小型车的市场份额。

### 政策: 直击节能小型车

前几年,小型车市场可谓风光无限,包括奇瑞品牌在内的小型车在二、三线市场获得众多消费者的拥趸。但随着合资品牌车型的价格下探,小型车产品匮乏,小型车昔日的光环逐渐褪去。不过,随着环境、交通问题的日益严峻,节能、轻量化的小型车或将再创辉煌。

“从9月份《大气污染防治行动计划》的推出,到轻型汽车国V排放标准的发布,再到国家发改委决定采用‘统一公布、分散实施’的方式对油品质量升级实行加价政策,这一系列的政策对汽车行业的冲击是不容小觑的。”在采访中,有经销商分析称,“要应对并满足政策要求,就需要车企对产品进行优化升级,特别是油耗低的小排量节能汽车,而满足条件的小型车,或将受到消费者的热捧。”

根据9月份小型车的销量显示,荣威销量达到9965辆,与8月份2784辆相比,成绩相当华丽。新赛欧从8月份的19848辆到9月份实现21178辆,销量成绩快速攀升,此外,奇瑞A1、嘉年华、POLO等小型车在销量方面均有不同程度的增长。“销量往往能够最直观地反映出市场动向。但小型车是否能够继续保持增长态势,除了政策因素,最关键的还是消费者的态度。”有专家认为,消费者的决定将影响小型车的命运。

### 消费者:需市场引导消费

作为消费者,你会选择购买小型车吗?记者对正在选购车型的消费者进行了随机采访。

“人手的第一辆车,首先考虑油耗和停车问题。”刚考取驾照的80后小韩表示,对于新手来说,“车身小巧的车型不仅在行驶中更容易掌控”,而且在停车难的情形下,小型车“停车更方便”。

采访中,很多女性较偏向小型车,和家人一起在上海大众4S店选购POLO的贾女士也对小型车情有独

钟,“小型车的车身重量相对较轻,油耗低,外观看着也精致。”

整体而言,东风日产骊威、上海大众POLO、新赛欧等小型车的受欢迎程度还是有所提升的,不过相较中级车、SUV等车型,小型车的市场占有率还是相差甚远。毕竟大部分消费者更倾向于大气、宽敞的中级车型,尽管在谈及环保、保养费用时,他们对于小型车的低油耗、实惠的保养成本还是给予了肯定,但并不打算考虑选购小型车。在

### 车企:着力发展小型车

据了解,丰田中国本部部长大西弘致之前就曾表示,“眼前必须要做好的就是让小型车能够强有力地推出”。除此之外,包括宝马、长安、宝骏在内的众多车企也开始着力投入小型车细分市场,为市场注入众多让人耳目一新的新车型,如新VIOS、福克斯ST、宝马MINI等等。

“目前,车企在小型车身上加入了更多时尚元素和先进技术,使小型车

更加符合年轻消费群体的需求。”在郑州富达一汽丰田店,其销售人员告诉记者,“以即将上市的新威驰为例,外观更加潮流,并配有智能钥匙、一键启动系统和自动巡航控制系统等丰富配置,其不仅弥补了一汽丰田小型车方面的短板,也将为丰田吸引更多年轻消费者。之前,人们大多不愿意接受小型车,对中高级车颇为喜欢,但现在时代不一样了,80后、90后已成为现

在以及未来的汽车消费主力军,而他们正是小型车的忠实粉丝。”

毫无疑问,国家相关政策的推动、车企的重视、消费者的认可,为小型车提供了逆袭的机会。这将使小型车迎来更丰富的车型,加速消费者对小型车灵活性、便利性、实用性等优势的了解,有助于活跃小型车市场,驱动小型车发展,使其在经历跌落之后重回主流。



二手车攻略 栏目记者 苏立萌

### 如何挑选二手车(二)

发动机是汽车的“心脏”,影响着整个汽车的使用寿命。那么,在选购二手车时,怎样辨认“心脏”是否健康?怎样看透它真实的“内在”?为让读者能够快速、准确辨识汽车状况,河南启乘名车广场国家注册高级评估师杨松岭结合多年行业经验,为大家整理出以下实用的选车“小妙招”。

本期嘉宾:杨松岭 国家注册高级评估师 行业经验10年

#### 发动机

1. 打开前机盖,先看发动机的机体周围的地方有没有出现漏油或脏物。如果出现这种情况,表明机器的内部急需保养,缸体的密封圈需要更换。在往里看,如果各种软管都有很不均匀的密封胶的打过的痕迹,说明这台车的发动机已经开缸大修保养过了。

2. 看防冻液的水壶。其多半都是粉色的,如果里面有杂物并且很脏,这就间接表明,此台车的发动机没有保养好,水箱还有机器的内部散热功能不好。

#### 底盘

1. 看悬挂。主要是看轮的悬挂有没有松旷。如果一个轮老是松旷而会造成车辆老是跑偏,就像是一个跛脚的人跑步,会造成车辆油耗高,而且操控的时候很困难。主要的检测技巧是,用脚往里踩踏车胎,看车胎的反映。如果车胎上下晃动,表明正常。如果车胎左右晃动,这表明车辆悬挂松旷,要当心了。

2. 看底盘是否托过底。看底盘下面的部件有没有被大的石块顶过或刮伤。多会出现在大的四轮越野车上。只是这种车其底盘高,所以很少有人在意。其实在购买的时候不管是越野车还是普通车,都要好好检查。小技巧是不必把车辆架起来观察,而是要在汽车原地发动的时候,原地打满方向,从左至右然后从右至左即可。看有没有往下滴油的迹象。一般在着车后10分钟左右就可以看出。

3. 听声音。主要是听排气管的声音。主要的检测是原地着车,大概5分钟左右,轰油门到3000转。听排气管有没有放炮的异响,这主要是看此车有没有被淹过或托没拖过底破过。



## 解放蓝途 中国蓝天

解放国IV新产品河南省郑州市区域上市发布会成功举办

在过去的一年,以北京等地为首的持续雾霾天气严重影响人们的生产生活,我国各地先后重拳出台多项举措治理大气环境污染,《国IV排放标准法》自2013年7月1日,陆续在全国各地积极实施和执行。对重卡企业和行业来说,这无疑是一个危机与生机并存的特殊时期。

早在2011年第十四届上海车展,中国一汽董事长徐建一就提出了“低碳节能技术战略”,即“蓝途战略”,在节能减排、新能源技术方面提出了新思路、新布局和新目标。在此后的两年,一汽解放基于“国家科学技术进步一等奖”的雄厚研发实力,以更大的人力、物力定向开发“符合发展需要、符合环保需要”的更高标准的节能产品,并最终,在行业中率先推出符合国IV排放标准的全系车型。

还城市一片蓝天、还百姓一方净土,是每个公民的愿望,更是行业领袖企业的责任。解放蓝途、中国蓝天,做有担当的企业,做有担当的产品,一汽解放国IV产品将在全国区域全面上市,不仅是国车长子的担当表率,更以务实、精进的企业品格为行业发展标示新的方向,注入新的动力。

近日,一汽解放国IV产品上市发布会在郑州市成功举办,来自省内的近百名卡车用户、省市权威媒体等共同见证了“解放国IV新时代”的到来,深刻了解到解放国IV产品不是简单的升级改造“满足标准”,而是秉承“产品服务于市场”的优秀理念,更适合终端、更助力运营、更助力用户发展。

在技术优势上,目前,解放国IV产品采用的是国内最为领先的两种技术路线“电控共轨”和“电控单体泵”——电控共轨技术的最大优势就是节油,而国三阶段由于解放共轨产品的销售量最大,在检测能力、维修经验上也最丰富、最成熟,售后保障强大。电控单体泵技术的特点是“不挑油”,对中国复杂油品的特殊情况适应性很强。

在配套保障上,由于尿素是国IV产品的必需品,为了保障市场供应,目前,解放全国所有备品中心共19家已经储存了4.3万吨的尿素原料,完全能够保障市场需求。

在服务保障上,解放覆盖全国的近千家服务站,已经全部完成并考核通过了国IV产品的专业技能培训,在保障“快检快修”的同时,实现最小服务半径60公里、最短救援时间3小时到达,保障用户出勤率,解除运营过程的一切后顾之忧。

优势的技术体系配备良好的服务标准,解放国IV新产品真正实现了“节油不挑油,省钱更省心”。据悉,本次区域发布会仅仅是解放国IV产品推广的一部分,自10月中旬开始,全国数十个主力市场将陆续进行投放发布活动,真正将传播影响作用终端,让最基层的消费者了解和认识到产品优势。期间,各地将根据市场情况给予特别政策支持,包括产品跟踪、售后服务等,相信,好车加良策,必将为每一位用户汇聚更多财富、创造更多发展机会。

一个甲子一个轮回,今年恰逢一汽建厂六十周年,如果说,60年前建厂奠基的第一锹土“奠定”了中国汽车工业辉煌的60年,那么,60年后,国车长子一汽解放,亦将不辱时代使命,为国家公益环保的一片蓝天、为用户事业征程的一片蓝途,必将尽其所能、永不止步。

地址:郑州市金水区北环中亚汽车广场 联系电话:0371-67518398 13676960032

## 专业检品质 感动赢信任

2013中国质量协会汽车用户满意度测评中荣膺桂冠



品质,来自研发与工艺的精湛,在体验与测试中得到证明。东风悦达起亚在2013中国质量协会汽车用户满意度测评中荣膺桂冠,万千消费者亲身验证,专业测评一致认可。卓越品质,值得信赖!

东风悦达起亚汽车有限公司

全国呼叫中心:400-799-0000

网址:www.dyk.com.cn

河南普泽6S旗舰店 销售热线:0371-86521188



地址:郑州市郑东新区黄河南路与经北六路交叉口

24小时服务热线:0371-86521199

网址: http://www.pzkia.com

起亚之行 从普泽启程